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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2021 DA CONGREGAÇÃO DO COLÉGIO 
TÉCNICO DE CAMPINAS. Ao vigésimo terceiro dia do mês de março de 2021, às 13h30min, foi 
realizada a 2a Reunião Ordinária Eletrônica da Congregação do Colégio Técnico de Campinas 
(CTC)/2021, através do endereço eletrônico, meet.google.com/oxh-bvgn-ydb, sob a Presidência da 
Profa. Dra. Vanessa Petrilli Bavaresco, com a presença dos seguintes Conselheiros (as): Karen Leandro 
da Silva, Guilherme Araujo Wood, Cintia Kimie Aihara, Fabiane de Moraes Rodrigues, Danielle 
Salomão Viana, Vera Lucia de Matos Pires Gomes, Luiz Seabra Junior, Célio André Barbosa, Clélia 
Roberta Duarte, Teresa Helena Portela Freire de Carvalho, Jodir Pereira da Silva, Cesar Adriano do 
Amaral Sampaio, Nilson Pereira,  Allan Gustavo de Souza, Isabel Briskievicz Teixeira, Izael Gressoni 
Júnior, Giselle Aparecida de Arruda Mello Martins, Guilherme Bezzon, Maria Cristina Bahia Wutke. 
Havendo quórum, a Profa. Vanessa deu início à sessão agradecendo a presença de todos, comunicou 
que o Prof. Fábio Roberto Mariano, do departamento de humanidades participará da reunião como 
ouvinte, comunicou, ainda, que o Prof. Paulo Victor de Oliveira Miguel, coordenador da área de 
Estágios, é o convidado dessa reunião para tratar o 1.1. da Ordem do dia,  solicitou que assinassem a 
lista de presença colocando o nome no chat e que aqueles que desejarem ter a palavra no Expediente 
que façam a inscrição, via chat, até o final da votação da ordem do dia. Ressalta que a Direção do 
Colégio se solidariza com todos os membros da comunidade Cotuca, alunos, funcionários, professores e 
familiares, que estão passando por dificuldades e problemas de saúde nesse momento da pandemia, 
agradece aos profissionais da área de saúde pelo empenho, dedicação, perseverança que apesar das 
dificuldades e limitações continuam executando bravamente suas atividades.  1. Ordem do dia. Profa. 
Vanessa apresentou as pautas: pauta ordinária e a complementar e perguntou se algum conselheiro tem 
destaque para algum item. Informa que a Direção destaca o item 1.1 e 1.4 da pauta ordinária e o item 
1.3 da pauta complementar, item também destacado pelo Prof. Guilherme Wood. Não havendo mais 
destaque Profa. Vanessa colocou em votação os itens 1.2. Aprovação representantes discentes na 
Congregação- exercício abril/2021 a abril/2022- Relator Prof. Luiz Seabra Junior  e 1.3 Contratação 
de docente temporário na vaga da Profa. Teresa Celina Meloni Rosa para afastamento licença-prêmio e 
férias a fim de aposentadoria- Relatora Prof. Márcia  Maria Tognetti Corrêa e pauta complementar
1.2- Prestação de contas Extensão - CURSOS/EXTECAMP/COTUCA – Relator Prof. Nilson 
Casimiro. ITENS 1.1 E 1.4- PAUTA ORDINÁRIA E 1.3- PAUTA COMPLEMENTAR
APROVADOS POR UNANIMIDADE. Profa. Vanessa explicou que o item 1.1 da ordem do dia que 
terá a participação do Prof. Paulo Victor ficará para o final por ser um item que necessitará de maior 
tempo para explanação e discussão. Seguindo a pauta a Profa. Vanessa destaca o item 1.4- Redução da 
jornada do Prof. Izael Gressoni Júnior em 20h devido ao início do exercício do Prof. Arthur Kael 
Rodrigues da Pia junto ao Departamento de Alimentos – Relator Prof.  Nelson Natal Paciulli Bryan-
Profa. Vanessa explicou que trata-se da redução de jornada atrelada à contratação de um novo 
professor, esclareceu que houve a contratação de um professor que teve início de jornada em março, 
porém com o afastamento do Prof. Rafael, por motivo de saúde, foi solicitado que a jornada do Prof. 
Izael retornasse à 40h para substituição o professor afastado. A consulta foi feita à Profa. Teresa Celina, 
da DEEPU, que prontamente encaminhou a solicitação à Profa. Teresa Atvars, esclareceu que recebeu a 
informação que a CVD aprovou e que está encaminhando para a PRDU a autorização da manutenção da 
jornada de 40h para o Prof. Izael enquanto perdurar o afastamento médico do Prof. Rafael. O item a ser 
votado é como está, ou seja, pela redução da jornada e que talvez tenha que haver uma congregação 
extraordinária para a aprovação da ampliação de jornada em substituição ao professor afastado. Votação 
do item 1.4 conforme parecer do Prof. Nelson Natal Paciulli Bryan. ITEM 1.4- PAUTA ORDINÁRIA 
APROVADO POR 17 VOTOS FAVORÁVEIS E DUAS ABSTENÇÕES. Profa. Vanessa 
prosseguiu a reunião com o destaque para o item 1.3. da pauta complementar, item 1.3. Deliberação 
congregação – prorrogação mandato dos colegiados até aprovação regimento pela PG. Profa. Vanessa 
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lembrou a todos que a Congregação aprovou, em 2020,  a mudança do Regimento em função da nova 
configuração dos departamentos, o regimento foi encaminhado para a Procuradoria para análise e, se 
não houver nenhuma solicitação de correção, será enviado para a aprovação no Conselho Universitário 
(CONSU), somente após a aprovação no CONSU é que as alterações internas passarão a vigorar, toda a 
organização dos colegiados seguem as proporções descritas no Regimento, desta forma, não há como 
fazer as eleições dos representantes docentes sem a aprovação da nova distribuição dos departamentos, 
a direção do Colégio prevê que todo trâmite de aprovação do novo Regimento pelos órgãos da Unicamp 
ocorram por volta de uns três meses e de acordo com o nosso Regimento as eleições deveriam ocorrer 
em março para início de exercício em abril. Para não ter que realizar as eleições nesse momento e ter 
que refazê-las daqui a, aproximadamente, três meses, a Direção do Colégio levou a proposta ao CID e 
agora à Congregação de prorrogação de mandato dos docentes e funcionários nos Colegiados até a 
aprovação do Regimento pela PG e, posteriormente pelo CONSU. Explicou que teve que haver a 
eleição para a representação dos alunos porque muitos alunos que eram membros da Congregação já 
estão formados. Proposta da Direção é uma Deliberação da Congregação para prorrogação dos 
mandatos de funcionários e docentes se estendam até a aprovação do novo Regimento pelo CONSU, os 
quatro discentes eleitos titulares em março de 2021 tomarão posse a partir de abril e após a aprovação 
do novo Regimento mais dois discentes que foram eleitos como suplentes subirão para titulares, isso 
porque no Novo Regimento a participação dos discentes foi ampliada de quatro para seis membros.
Prof. Jodir manifestou sua preocupação com o número baixo de votantes dos alunos na eleição dos 
representantes, diante disso seja os discentes eleitos nesse momento sejam empossados, mas que haja 
nova eleição junto com as eleições para funcionários e docentes, acredita que o grupo de seis alunos que 
representarão o Colégio foram eleitos num processo com pouca participação dos alunos, na opinião do 
professor é uma representação muito baixa. Prof. Guilherme Wood ressalta que, sobre a proporção, o 
Colégio tem que cumprir o que determina a LDB que são 70% de docentes nos órgãos Colegiados e nos 
diversos institutos e faculdades da Unicamp a proporção de participação dos discentes é de 1/5 e de 
funcionários 1/10. Profa. Vanessa esclarece que a manifestação do Prof. Jodir é sobre o número de 
votantes que foi apenas de 26 alunos e que o Colégio possui em torno de 2000 alunos ativos. Prof. 
Guilherme Wood lembra que nunca foi realizada nenhum tipo de eleição à distância para órgãos 
internos do Colégio e solicita que seja informado como será realizado e ressalta que concorda com a 
manifestação do Prof. Jodir. Profa. Vera esclarece que foi criada uma Comissão para estipular as 
normas das eleições e no âmbito da Comissão foi verificada que a melhor forma de ocorrer a eleição 
nesse momento de pandemia seria a utilização do sistema e-voto da Unicamp, coma colaboração da 
Karen  e da Mônica foi montada a estrutura da eleição discentes, foram feitas as chamadas por email 
tanto para os alunos quanto para os pais, publicados no site, o Grêmio e o grupo de mentoria ajudou na 
divulgação, explicou que tudo realizado visando a transparência e regularidade da eleição, foi aberto o 
período de inscritos, foram nove inscritos, tiveram dois dias de votação. No segundo dia de votação foi 
enviado novamente email a todos, esclarece que a Comissão se preocupou quando se deparou  com o 
número de cerca de 1900 alunos aptos a votar e somente 26 votantes, sendo que uma das candidatas não 
teve nenhum voto, relatou que receberam informação que alguns alunos tiveram problemas com o e-
voto, principalmente dificuldade em entendimento. Ressalta que falta entendimento por parte dos 
alunos ingressantes e veteranos sobre a representatividade de discentes dentro da Congregação do 
Colégio e a ideia seria fazer um trabalho de conscientização dos alunos para assim ter um alcance maior 
antes da nova eleição. Profa. Vanessa propõe, diante das manifestações e esclarecimentos da Profa. 
Vera, que a proposta  inicial da Deliberação seja alterada para 1.3-Proposta da Direção- Deliberação da 
Congregação para prorrogação dos mandatos de funcionários e docentes se estendam até a aprovação 
do novo Regimento pelo CONSU, os quatro discentes eleitos titulares em março de 2021 tomarão posse 
a partir de abril para o período de 01 de abril de 2021 a 31 de março de 2022 ou até que entre em vigor 
o novo regimento do Colégio atualmente em trâmite de aprovação nas instâncias superiores da 
Universidade. Todos os eleitos poderão concorrer em novo pleito que será realizado concomitantemente 
às demais eleições dos Colegiados e Estrutura Departamental do Cotuca. ITEM 1.3- PAUTA 
COMPLEMENTAR COM ALTERAÇÃO SUGERIDA APROVADO POR UNANIMIDADE.
Profa. Vanessa pergunta se há algum destaque em relação ao item 1.5 da pauta ordinária, item que foi 
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retirado de pauta na reunião anterior para fazer as correções apontadas, não havendo nenhuma 
consideração foi colocado em votação. ITEM 1.5- ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA-
DELIBERAÇÃO ELETRÔNICA, DE 22/12/2020 (RETIRADA DE PAUTA EM 18/02/2021) –
APROVADA POR UNANIMIDADE. Profa. Vanessa pergunta se há alguma consideração a ser feita 
em relação ao item 1.1 da pauta complementar, não havendo nenhuma colocação a votação foi iniciada  
ITEM 1.1 DA PAUTA COMPLEMENTAR-  ATA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA –
DELIBERAÇÃO ELETRÔNICA, DE 18/02/2021- APROVADA COM 18 FAVORÁVEIS E 
UMA ABSTENÇÃO. Profa. Vanessa prossegue a reunião e convida Prof. Paulo para explanar sobre
situação do estágio e as impressões sobre a Deliberação 42/2020. 1.1. Revisão da Deliberação 
Congregação nº. - 042/2020, de 22/06/2020 - Altera Carga  Horária de Estágio Obrigatório 
excepcionalmente para os formandos de 2020 – convidado Prof. Paulo Victor - Destaque da Direção –
Prof. Paulo Victor agradeceu o convite e explica que em 2020 houve a necessidade, devido à pandemia 
e as restrições impostas, de se repensar a situação dos alunos em relação aos estágios e diante  do 
panorama atual com o agravamento da pandemia sugere que seja retomada a Deliberação 42/2020 e que 
seja realizada algumas melhorias na mesma. Considera que em 2020 o Colégio recebeu uma boa 
quantidade de relatórios, os benefícios concedidos foram realmente aproveitados por alunos que 
precisavam, no balanço geral esclarece que houve o crescimento de 20% na quantidade de entrega de 
relatórios em relação aos anos anteriores.  Dentre as melhorias que considera que devem ser realizadas 
está a questão das datas, em 2020 foi postergada a entrega dos relatórios, mas em 2021 como há um 
tempo maior para a organização esclarece que o melhor é preservar as datas dos anos anteriores, ou 
seja, 31 de maio para o primeiro semestre e 31 de outubro para o 2º semestre preservando também os 
prazos para correção dos relatórios. Profa. Vanessa acrescenta que proposta atenderia a alteração da 
carga horária do estágio obrigatório, excepcionalmente para os formandos de 2021 e seria nos mesmos 
termos de 2020, sendo: 1- para aqueles alunos que não conseguirem estágio no primeiro semestre o
desenvolvimento do trabalho teórico relacionado à uma prática de atuação nas possíveis áreas de 
estágio, orientados pelos docentes do ensino técnico 2021, o trabalho deve ser proposto pelo aluno e 
fica sujeito a aprovação pelo Departamento; 2- Redução na carga horária mínima de estágio para 50% 
da carga total, caso não tenha atingido o mínimo de 50% poderá completar apresentando um trabalho 
dentro do item 1. Esclareceu que o curso Técnico em Enfermagem fica fora dessa deliberação já que 
exige legislação própria. Ressalta que o sistema para recebimento dos relatórios está sendo revisto e que 
as datas para a entrega dos relatórios serão mantidas como dos anos anteriores. A aluna Daniele 
perguntou sobre os concluintes do curso de Enfermagem. Profa. Giselle explicou que trata-se de um 
curso com legislação própria e, em virtude do agravamento da pandemia, não há o que fazer, os estágios 
obrigatórios não podem ser realizados nesse momento. Ao havendo mais nenhuma consideração o item 
foi votado. ITEM 1.1 DA PAUTA ORDINÁRIA APROVADO POR 18 FAVORÁVEIS E UMA 
ABSTENÇÃO. Encerrada a ordem do dia Profa. Vanessa deu início ao expediente. 2- Expediente-
Informes Gerais. 2.1- Informações Diversas- Prof. Célio pergunta se há informação sobre os novos 
professores de Geografia e Inglês; se há um relatório sobre requisição e empréstimos de equipamentos 
para os alunos e como são formadas as comissões, onde estão as normas, esclarece que a principal
dúvida seria quanto a representação dos departamentos dentro das comissões, já que hoje o 
departamento de Humanidades, dos 17 docentes que deveria compor o departamento, seis são 
temporários e ficam preocupados em ter docentes com a qualificação necessária para representar os 
departamentos nas diversas comissões, principalmente àquelas que não têm vínculo direto com a 
Congregação.  Sobre os equipamentos Profa. Cíntia informa que foi apresentado no último CID os 
números do ano de 2021, foram 130 solicitações de equipamentos, sendo que 85 foram atendidos e 13 
conseguiram equipamentos e desistiram da solicitação, ainda temos 32 alunos a serem atendidos, mas 
trata-se de alunos que possuem o equipamento, estão solicitando máquinas com maior capacidade, 
enfatiza que todos os alunos que apresentaram a declaração que não tinham como acessar as aulas 
foram atendidos no empréstimo de máquinas. Relata que o Colégio recebeu doações das Empresas 
Dextra e Trópico e que está na fase da legalização e patrimoniamento dos equipamentos. Além disso,
tivemos a solicitação de internet e a Unicamp nos atendeu. Profa. Teresa Helena informou que muitos 
professores estão procurando o SOE com a relação dos alunos que não estão participando das aulas e o 
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SOE está fazendo um contato direto com o aluno/ responsáveis e solicitou que seja enviado ao setor a 
relação de alunos que não estão frequentando as aulas. Profa. Cintia ressaltou a importância dos 
professores manterem o SOE informado sobre a participação dos alunos nas aulas e relatou que foi 
através da comunicação de um professor que o SOE entrou em contato com um aluno que havia 
solicitado empréstimo de um equipamento e que tivemos a informação que o aluno havia desistido do 
curso no Colégio, assim foi solicitado à devolução do equipamento o que foi feito na semana passada.
Sobre as contratações Karen informou que o Prof. Giorgio, Geografia, está em fase de contratação a 
DGRH já solicitou a documentação ao professor e em breve será chamado para o exame médico e a 
previsão é que ele assuma as aulas no lugar do Prof. Henrique em abril, quanto à situação de Inglês, 
como de todos os professores temporários que estão com contrato a vencer no final do primeiro 
semestre, foram aprovadas as substituições e a abertura de processo de Seleção, vai passar pela CAD no 
início de abril e começarão os trâmites para o Processo de Seleção Temporário, em relação ao Processo 
de Inglês que está pronto e aguardando contratação temos que aguardar o vencimento da Lei 173. Profa. 
Vanessa enfatizou que assim que a nova Reitoria assumir a Direção está comprometida em iniciar o 
diálogo e fazer as devidas cobranças relativas às contratações. Quanto às Comissões Profa. Vanessa 
esclarece que a prerrogativa básica para que um docente comece a fazer parte de uma comissão é 
necessário que tenha conhecimento mínimo sobre a escola, e relata que foi muito gratificante ter 
recebido um email de um professor iniciante solicitando participar como ouvinte de uma reunião de 
Congregação, mostrando interesse em conhecer o funcionamento do Colégio, a orientação é que 
durante o período probatório, que são de três anos o professor adquira o conhecimento necessário para 
participar das Comissões, esclarece que existem exceções quando o Departamento apresenta 
justificativas para indicação de um professor que ainda está em estágio probatório, a solicitação deve 
ser encaminhada ao Presidente da Comissão que fará a análise. Enfatiza que o cuidado se dá pelo fato 
que ainda durante esse período o professor pode ser dispensado, é o período onde o professor ainda está 
sendo avaliado, a orientação é que docentes e funcionários já tenham passado pelo estágio probatório 
para que passem a fazer parte de Comissões e Colegiados. 2.3-Contratação de intérprete de Libras-
Profa. Vanessa explica que a PRG e a Diretoria Executiva de Direitos Humanos da Unicamp estão 
trabalhando na inclusão de pessoas com deficiência, com isso houve a montagem do TILS (Tradutores 
e Intérprete de Língua de Sinais), esclarece que esse ano tivemos o ingresso de um aluno no curso de 
Técnico em Eletroeletrônica que tem surdez bilateral e com o envolvimento da Clélia, no suporte ao 
aluno e à família e da Cintia (representante do Colégio na Comissão de Direitos Humanos), foi 
autorizada a contratação de dois intérpretes através da PRG, são profissionais que ficam vinculados à 
essa Pró-Reitoria, mas que acompanharão  e darão suporte ao nosso aluno, haverá o processo de 
contratação, assim o profissional chegará para dar suporte ao aluno a partir de julho, a solicitação foi 
emergencial, mas temos que seguir os trâmites, o aluno possui a necessidade real desse intérprete, a 
partir da próxima semana haverá uma reunião do aluno com profissionais da TILS para apoio 
emergencial até a contratação. Esclarece que os profissionais da TILS também conversarão com os 
professores do aluno. 2.3- Agradecimentos aos discentes- Profa. Vanessa agradece a participação e 
colaboração dos representantes discentes que estiveram na Congregação e que estão hoje na última 
reunião e solicita que divulguem para os demais alunos a importância da participação dos alunos nesse 
Colegiado. 2.4-Portaria CTC - 003/2021 – gerenciamento de documentação estágio. Profa. Vanessa 
esclarece que a portaria altera o procedimento administrativo referente ao registro, conferência, 
pareceres e avaliação, ou seja, toda documentação do setor de estágios. Após reflexão com o Prof. 
Paulo Victor, considerando agora a utilização do Sistema SIGAD e também, o número excessivo de 
atividades concentradas na Secretaria de Alunos, que inclusive consta hoje com apenas uma 
funcionária, a Direção tomou a decisão administrativamente decidiu emitir uma portaria informando 
que toda a documentação relativa ao estágio que antes estava na Secretaria de Alunos passou para o 
Setor de Estágio. Prof. Paulo Victor explicou algumas funcionalidades do sistema SIGAD, 
principalmente a questão da assinatura eletrônica que simplificou a questão das assinaturas dos 
contratos de estágio e perguntou se todos conhecem o Sistema Sigad. Profa. Cintia esclarece que o 
SIGAD é um sistema criado pela Unicamp dentro do SIARQ, sistema de arquivos da Universidade, 
onde foi instalada uma plataforma para assinatura digital de documentos e informou que todos os 
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servidores podem fazer uso dessa ferramenta. 2.5- Secretaria da Congregação- A Profa. Vanessa 
esclarece que a Secretária da Congregação originalmente está vinculada à função de CTU do Colégio, 
profissional diretamente ligado à Direção Geral, sendo assim, revendo a organização administrativa a 
Secretaria volta para a função do CTU, a partir de abril as reuniões serão secretariadas pela Ione, atual 
CTU do Colégio.  Profa. Vanessa agradece à Mônica por toda dedicação, apoio e companheirismo 
durante esse período que secretariou as reuniões da Congregação. Prof. Paulo solicitou a palavra para 
agradecer à Alessandra, Ione e Cristina, enfim, todas as pessoas que estão ou passaram pela Secretaria 
de alunos e que colaboraram com o setor de estágios. Nada mais havendo Profa. Vanessa encerrou a 
reunião agradecendo a presença de todos e para constar, eu Ione Pereira de Souza, lavrei a presente ata 
para posterior aprovação. Campinas, 25 de março de 2021.  

 

 

 


